# 千尺金龍慶道祖誕辰

### 道教節開幕巡遊 梁振英林武劉威湯偉奇主禮

香港文匯報訊(記者 沈清麗)由2013年 開始,每年3月的第二個星期日為「道教 日」,慶祝道祖的誕辰。昨日是首個「道教 日」,香港道教聯合會在深水埗楓樹街球場 舉辦「道敎日」成立典禮,行政長官梁振 英,中聯辦副主任林武,國家宗教局司長劉 威等出席主禮。大會同時舉行「第十三屆香 港道教節」開幕巡遊,由1,500人組成的巡 遊隊伍,包括千尺金龍及醒獅表演,浩浩蕩 蕩巡遊至尖沙咀文化中心,沿途吸引逾20萬 市民觀看。

▲ 席嘉賓還有民政事務局副局長許曉暉,立法會 主席曾鈺成,中國道教協會副會長林舟等。

#### 梁振英:道敎源出中華文化

梁振英昨日在「道教日」成立典禮上表示,2012 年,他在競選政綱提出設定「道教日」,讓道教界能 舉辦慶典以凝聚本港市民,認識及弘揚道教文化, 道教界很快達成共識定出「道教日」。他亦指出,道 教植根中華文化, 道家思想自古教化無數信眾, 對 提升社會人文素質及和諧發展起了重要的作用,包 括道教聯會在內的香港宗教團體提供教育、醫療、 社會福利服務,對香港社會貢獻良多。期望道教界 未來繼續提供各項優質的社會服務。

#### 湯偉奇:道敎迎來新發展

道教聯會會長湯偉奇指出,「道教日」的成立是 香港道教界的一個新發展。道教界爭取多年,終有 一個官方認可的日子,讓全港市民共同慶賀道祖聖 誕,道教信徒可藉道教日活動展示傳統道教文化和 信仰實踐。

道教聯會主席梁德華表示,「道教日」雖被確 立,但道教界的目標是爭取將道祖誕辰日列為假



■昨日是首個「道教日」,梁振英、林武、湯偉奇等賓主出席成立典禮。

期,因為道教作為中國本土宗教,享有香港的法定 公眾假期,能讓信眾於當日朝拜道祖,以及宣揚道 教的核心價值。在今天爭議不斷、意見紛紜的香港 社會,更能凸顯道教思想的重要性。

大會昨日又舉行道教節開幕巡遊,讓市民對中國 傳統文化有更深認識。來自香港、內地、台灣、新 加坡等地的道教團體組成巡遊隊伍,參與人數超過 1,500人,包括千尺金龍及醒獅表演、各海內外及本 港地標展示、神將、管樂隊、銀樂隊、道侶隊、學 生隊、花鼓隊、大鼓車、旗幟金句隊、養生太極隊 等。當中台灣乃首次參與,八尊巨型神將出巡,帶 來視覺震撼。巡遊隊伍一直巡遊至尖沙咀文化中 心,大會估計有近20萬市民沿途圍觀

今屆道教節活動尚有3月22日至24日在尖沙咀文化 中心露天廣場舉行道教文化展覽、文藝表演及專題 講座等;3月26日在荃灣如心酒店舉行慶祝道祖誕辰 聯歡晚宴等。



■道教日巡遊巨型金龍見首不見尾。

香港文匯報記者莫雪芝 攝

## 聯誼會辦周句

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)福建省港區政協委員 聯誼會2012年周年會員大會日前假福建社聯會所舉 行。會長顏純烱報告2012年會務,並感謝各位鄉賢會 員在過去一年的支持及關心,希望大家未來繼續關心 及支持各項會務活動,攜手並肩為該會發展而不懈努

與會首長包括:創會會長林樹哲、盧溫勝,會長顏 純烱,監事長曾琦,副監事長楊集文、陳伯安、王大 治,秘書長劉與量 郭金發等。

#### 顏純烱報吿會務

顏純烱報告該會去年會務工作,包括:一,接管福 建省港區政協委員聯誼會的淨資產,作為創會基金; 二,於2012年1月份參與協辦由國僑辦和香港僑界社團 聯會主辦的「文化中國‧四海同春」文藝晚會;三, 於2012年2月29日舉行壬辰年新春聯歡宴會,逾500位 閩省各級政協委員、各界嘉賓歡聚一堂,開懷暢敘; 四,於5月2日宴請福建省政協副主席、省委統戰部部 長雷春美,省委統戰部副部長莊奕賢、處長章正樣一 行;五,參與協辦及以港幣30萬元贊助「我愛你,香



■福建省港區政協委員聯誼會舉行 2012年周年會員大會。

港」慶祝香港回歸祖國15周年—著名青年歌唱家陳思 思演唱會;六,5月27日至31日,會長顏純烱、監事長 曾琦首次組團到台中、台北進行2012台灣文化之旅; 七;參加省政協考察團訪問江蘇;八,與港區閩籍區 議員聯合組織逾百位委員於8月11日至13日赴福建考 察;九,9月17日,與香港福建社團聯會設宴熱烈歡迎 訪港的福建省政協副主席、省委統戰部部長雷春美一

香港文匯報記者黃偉邦 攝

行;十,於5月和10月份舉行兩次國情研修班等。 顏純烱續説,該會積極參與去年的多場選舉,並取 得良好成績,得到香港特別行政區政府、中聯辦和福 建省領導的充分肯定和勉勵。該會將繼續積極舉辦各 種會務活動,團結各級政協委員,吸納新委員加入本 會,支持特區政府依法施政,為家鄉海西建設,為家 鄉的跨越發展、科學發展,奉獻自己的一份力量。



會董就職暨癸巳年春節聯歡晚宴, 賓主舉杯。 香港文匯報記者劉國權 攝

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)港 九罐頭洋酒伙食行商會7日假北角富 臨皇宮酒樓舉行成立72周年、第三屆 會董會就職暨癸巳年春節會員聯歡晚 宴。當晚筵開逾60席,該會首長及社 會各界友好700多人歡聚一堂,場面 熱鬧,賓主盡歡。會上,賓主舉杯共 祝香港社會穩定,經濟繁榮,政通人 助,籌得了28萬多元的善款。

#### 郭亨斌方剛李歡等出席

中聯辦協調部副部長郭亨斌,立法 會議員方剛,南北行公所主席李歡, 澳門百貨辦館業商會副會長岑展平、 理事長梁穎秀等嘉賓與會,出席宴會 的港九罐頭洋酒伙食行商會會董會成 員包括:主席賴賓,總監梁尚,副主 席鄺迪能,副總監崔卓森、李廣林和 一眾理監事。

賴賓致辭時表示,將繼續秉承創會 宗旨,團結同業,努力開拓商機,適 應新時勢,共創新局面。同時將繼熱 心公益,回饋社會,支持「一國兩 制」,支持特區政府,積極參與香港 的經濟建設。據悉,該會的慈善基金 今年得到多間公司及眾多善長仁翁捐

此外,今年該會第四次舉辦獎學金 計劃、商會會員踴躍參與,共有45位 品學兼優的同學獲獎,較去年增加了 8位同學。賴賓勉勵各位獲獎的同學 保持積極主動的學習精神,再接再 厲,更上層樓。

鄺迪能致謝辭時表示,深信該會本 屆會董同仁一定會發揚先賢的精神, 在新的環境中團結一致,使會務進一 步發展,同時盡力搞好民生,為香港 特區繁榮穩定作出應有的貢獻。

## 新界潮人總會600人聯歡



■新界潮人總會春茗,賓主舉杯祝新一年事事順利。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)新界潮人 總會日前假荃灣悦來酒店舉行癸巳年會員 新春聯歡晚會,筵開50席,600位嘉賓歡 度新春佳節,共話鄉情鄉誼,場面熱鬧。 總會主席周厚澄,副主席林大輝、鄭俊 平、方平、莊健成及全體會董出席,並邀 請民政事務局常任秘書長楊立門,中聯辦 新界工作部副部長張肖鷹擔任主禮嘉賓。

#### 周厚澄致新春賀辭

周厚澄致新春賀辭時表示,新界潮人總 會凝聚了新界地區一批熱心社區事務、關 心家鄉發展的潮籍知名人士。自成立以 來,秉承愛國愛港愛鄉的精神,貫徹宗 旨,關注區內民生和社會事務,支持特區 政府依法施政,發揚潮州文化及敦睦鄉 誼。他說,過去4年在新界鄉親同仁的通 力合作及各界大力支持下,會務發展順 利,在加強鄉親聯誼及文化傳承方面,大 力支持屬會舉辦的有關推廣潮州文化的活

動,更取得預期的成果。他舉例説,去年 8月再次舉辦600多人的赴潮汕交流訪問 團,讓參加者更進一步了解家鄉近年的發 展,得到潮汕四市熱情款待。

新年新希望,周厚澄表示,總會將繼往 開來,繼續團結鄉親,為國家、香港、社 區多作貢獻。今年籌辦的活動將涵蓋更廣 範圍,當中由林大輝領導的青年事務委員 會將更積極地參與社會服務活動。

楊立門、張肖鷹分別致辭,鼓勵潮籍鄉 彦同心協力,將潮州人團結及永不言棄的 美德繼續發揚光大。當晚嘉賓尚有荃灣民 政專員葉錦菁,葵青民政專員羅應祺,潮 屬社團總會創會主席陳偉南、現屆主席陳 幼南,香港潮州商會會長周振基,潮屬社 團總會榮譽會長蔡衍濤、許學之,名譽會 長黃松泉、許明順、陳志強及蘇振聲伉 儷。精彩歌舞表演倍添晚會愉悦氣氛,總 值逾17萬元的大抽獎掀高潮,會員喜慶新



拜,青年團體代表向來賓送上新年祝福。

香港文匯報記者 陳熙

香港文匯報訊(記者 陳熙)銀蛇 喜迎春,香港青年協進會本月9日聯 同九龍各大青年團體假尖沙咀文化中 心餐廳共同舉辦「癸巳年九龍各界青 年新春團拜」,中聯辦九龍工作部副 部長盧寧,公民教育委員會主席李宗 德,該會永遠會長、監事長魏鴻,會 長楊子熙,主席林亨利等,與各界青 年團體代表歡聚一堂,喜迎新春,互 致祝福, 場面十分熱鬧。

#### 林亨利致辭

林亨利致辭表示,過去一年,協進 會與各青年團體緊密合作,共同籌辦 各類活動,當中包括青年匯聚、九龍 傑出學生選舉、大學生暑期實習計劃 等。通過多元化的活動,不僅增進彼 此間的友誼,亦令青年會員對香港和 祖國均有更進一步的了解,從而增加 歸屬感。他希望將來和各界青年團體 繼續保持緊密合作,創辦更多新活

**盧寧説**,青年協進會成立至今,堅 持秉承青年團體的宗旨,發動青年人 的力量,積極參與各項社會事務,為 香港社會發展貢獻力量。她希望這群 年輕人繼續創新,創辦更多的品牌活 動,祝該會會務興隆,會員越來越

出席活動青年團體代表包括油尖旺 青年社主席關美寶、東九龍青年社社 長陳維雄、九龍城青年協進會首席會 長蔡立基、觀塘民聯會青年部部長吳 榮德、青年觀塘主席鄭強峰、深青社 主席王新輝、香港青暉社理事長伍建 曦、九龍地域傑出學生聯會主席陳海 根等,他們上台向來賓送上新春祝 福,更有青年人表演助興,現場歡聲 笑語,活動在熱烈的氣氛中圓滿結

## 百傷健童獲贊助 圓飛行夢遊台北



■百傷健童衝破身心障礙圓夢遊台北度假,小朋 友及家人與義工合影。

香港文匯報訊(記者 陳熙)由IN義工團與香 港註冊慈善團體愛心工程舉辦的「夢飛行」活動 於23日舉行,近100名來自本港基層家庭的兒 童,衝破身心障礙,在家人和義工的陪同下,首 次乘搭飛機到台北度過難忘的一天假期。

#### 藝人陳嘉桓李綺雯等參加

「夢飛行」活動服務對象包括患聽障、智障、 肢體殘障、腦癇症及唐氏綜合症的基層家庭兒 童,活動得到港台兩地70名義工及藝人的支持, 包括藝人陳嘉桓、李綺雯和周定宇等,並獲康宏 理財贊助。

在家人、義工和醫護人員的陪同下,小朋友登 上長榮航機,在飛機起飛的那一刻,他們興奮得 鼓起掌來,場面十分感人。飛機抵達台北後,藝 人吳建豪也應邀出席,帶小朋友遊覽中正紀念 堂。吳建豪更與小朋友分享交流,鼓勵他們跟家 人勇敢面對人生,努力實現夢想,並代表主辦單 位送上台灣特產鳳梨酥,讓他們把這趟旅程的美 好回憶帶回香港。

IN義工團代表李淑君表示:「對於連在陸地走 動都不能自如的殘疾兒童來説,飛可能是一種無 法想像的體驗;台北距離香港僅一小時,但對連 申請證件開支都負擔不起的低收入家庭來說,那 裡是遙不可及的地方。我們想通過這次活動,賦 予小朋友力量,鼓勵他們在人生路上更堅定更勇 敢地走下去,實現自己的夢想。」

愛心工程代表樊鳳英表示:「希望能在幫助殘 疾兒童完成飛行夢的同時,提高社會對有殘疾人 士及低收入家庭的關注,讓基層感受到社會的溫 暖,更勇敢面對人生。」IN義工團由一班香港願 景誠信領袖課程學生和歷屆畢業生組成,成立目 的是要集合畢業生的力量,去創造一個有愛、和 諧的世界。